



Persoană de contact: căpitan Bojinescu Romulus

Email: [relatiipublice.isucs@gmail.com](mailto:relatiipublice.isucs@gmail.com)

Tel: 0773954002

## COMUNICAT DE PRESĂ

### Măsuri pentru asigurarea unui climat de siguranță în anul școlar 2024 - 2025

Cu ocazia începerii unui nou an școlar, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Semenic” al Județului Caraș-Severin are în vedere asigurarea unui climat de siguranță și desfășurarea unui proces de învățământ într-un mediu adecvat, sigur și fără riscuri.

*Din punct de vedere al siguranței participanților la actul de învățământ*, fie ca vorbim de preșcolari, elevi, profesori sau personal auxiliar, se impune respectarea măsurilor de prevenire a situațiilor de urgență pe timpul desfășurării activităților de zi cu zi.

Având în vedere *personalul din cadrul unităților de învățământ*, acest domeniu are un plan *prioritar de actiune* fiind desfășurate constant *activități de îndrumare și control la toate unitățile de învățământ din județul Caraș-Severin*.

În acest sens în anul școlar 2023-2024, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Semenic” al Județului Caraș-Severin a derulat mai multe acțiuni orientate spre consolidarea protecției în instituțiile de învățământ din județul nostru.

Au fost desfășurate astfel un număr de **69 controale de prevenire, pe timpul cărora au fost constatate 361 nereguli, din care 24 au fost soluționate pe timpul controalelor, au fost aplicate 209 sancțiuni contravenționale, din care 185 avertismente și 24 amenzi contravenționale, în cuantum de 14.100 lei.**

**Principalele nereguli constatate în urma controalelor au fost:** reducerea gabaritelor căilor de evacuare prin depozitarea diferitelor materiale, neactualizarea planurilor de evacuare în caz de incendiu, nemarcarea căilor de evacuare pentru persoane în caz de incendiu cu indicatoare standardizate, neasigurarea necesarului minim de stingătoare portabile cu pulbere, neverificarea instalației electrice și lipsa autorizației de securitate la incendiu.

Menționăm faptul că, atunci când este posibil, controalele desfășurate includ și *executarea de exerciții de alarmare și evacuare*, cu angrenarea elevilor, cadrelor didactice și personalului auxiliar. Scopul acestor exerciții fiind acela de formare a deprinderilor necesare în cazul producerii unor situații de urgență. *Astfel, au fost executate 69 exerciții de evacuare/intervenție și 69 instruiți, la care au participat 4850 persoane.*

NESECRET

De asemenea, tot pentru *instruirea copiilor, tinerilor și personalului din cadrul unităților de învățământ am desfășurat și activități de informare preventivă și educare a elevilor* în ceea ce privește comportamentul în cazul producerii unui incendiu sau a altor situații de urgență, activități desfășurate sub forma unor lectii deschise la care au participat **590 elevi și profesori**.

La toate aceste activități se mizează foarte mult pe interacțiunea directă cu aceștia, scopul fiind acela de a crea un comportament adecvat în cazul producerii unor situații de urgență.

*Din punct de vedere al avizării – autorizării în ceea ce privește securitatea la incendiu*, s-a făcut tot posibilul ca personalul inspectoratului să vină în întâmpinarea beneficiarilor, pentru soluționarea situațiilor existente și acordarea asistenței tehnice de specialitate în domeniu.

În perioada de referință, la nivelul inspectoratului s-au înregistrat un număr de **25 solicitări pentru emiterea avizului de securitate la incendiu și 8 solicitări pentru emiterea autorizației de securitate la incendiu**, fiind emise până în prezent **29 avize** de securitate la incendiu și **4 autorizații** de securitate la incendiu. De asemenea, au fost **11** solicitări pentru acordarea asistenței tehnice de specialitate pentru obținerea avizelor sau autorizațiilor de securitate la incendiu, toate fiind soluționate în favoarea beneficiarilor.

Ca urmare, la nivelul județului, din totalul de **404 clădiri cu destinația de unități de învățământ**, **77 au obținut autorizația de securitate la incendiu**, **22 sunt neautorizate**, iar diferența se afla în diferite etape ale procesului de avizare – autorizare sau nu se supun autorizării ca urmare a lucrărilor de modernizare sau extindere desfășurate.

*Un lucru important pe care îl aducem în atenție este faptul că, beneficiarul este exclusiv responsabil pentru obținerea autorizației de securitate la incendiu.*

Avizele/autorizațiile de securitate la incendiu se eliberează pentru construcții noi sau pentru dezvoltarea (extinderea), modernizarea ori pentru schimbarea destinației celor existente (art. 30, alin. 1 din Legea cu nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, cu modificările ulterioare).

Categoriile de construcții și amenajări care se supun avizării/autorizării privind securitatea la incendiu se stabilesc în funcție de categoria de importanță, regimul de înălțime, destinație, suprafețe construite/desfășurate, număr de utilizatori etc.

Precizăm că unitățile de învățământ nu intră sub incidența **H.G. nr. 915/2015** privind stabilirea criteriilor pentru oprirea funcționării ori utilizării construcțiilor sau amenajărilor determinate de încălcarea gravă a cerinței de securitate la incendiu, *în sensul în care nu poate fi dispusă măsura complementară de oprire a funcționării ori utilizării construcțiilor sau amenajărilor care nu au autorizație de securitate la incendiu.*

*De menționat este faptul că la nivel județean există un plan de acțiune între instituții privind intermediul căruia se realizează misiuni de patrulare în teren cu scopul de a identifica timpuriu incendiile de vegetație și pentru a identifica persoanele care inițiază aceste incendii. Instituțiile care ne sunt alături și colaborăm sunt: Inspectoratul de Poliție Județean, Inspectoratul Județean de Jandarmi, Ocoalele Silvice, evidențiem aportul Serviciul Teritorial al Poliției de Frontieră care va pune la dispoziție o dronă pentru supraveghere din spațiul aerian.*

**Precizăm faptul că** „Asigurarea unui climat de siguranță în școli nu este pentru noi doar un obiectiv, ci și o obligație morală față de copiii noștri și de aceea trebuie să fim vigilenți și responsabili în toate acțiunile noastre, pentru ca fiecare instituție de învățământ să rămână un loc de învățare sigur și fără riscuri. De asemenea, transmitem mulțumiri tuturor instituțiilor cu care colaborăm pentru atingerea acestor deziderate și considerăm că rezultatele eforturilor noastre se văd deja în activitățile desfășurate zi de zi.”

*În continuare, pompierii militari cărășeni rămân la datorie, 24 de ore din 24, pentru gestionarea operativă a situațiilor de urgență și acordarea de ajutor a persoanelor aflate în dificultate.*

*Informații despre modul de comportare în cazul producerii unor situații de urgență pot fi obținute prin accesarea platformei naționale de pregătire în situații de urgență <https://fiipregatit.ro> și aplicația de mobil DSU care poate fi descărcată gratuit de pe App Store și Google Play.*

## **COMPARTIMENTUL INFORMARE ȘI RELAȚII PUBLICE**